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KÖNYVTÁRI HÍREK 
Februárban is érdekes programokkal várja a Vitéz Sághy 

Antal Városi Könyvtár a látogatókat. 

Két új mesterség alapjait tanulhatják meg azok, akik 

jelentkeztek a könyvtár által meghirdetett nemezelő és 

vesszőfonó szakkörre. Nagy örömmel vettük, hogy a szabad 

helyek igen hamar beteltek, és hosszú várólista alakult ki 

mindkét szakkörnél. A Nemzeti Művelődési Intézet 

„Aszakkör” elnevezésű pályázatának jóvoltából ingyenesen 

valósulhat meg a két kismesterség oktatása. A szakkört 

március végéig tervezzük, melynek lezárásaként a résztvevők 

munkáiból egy kiállítás is készül majd. Mi már izgatottan 

várjuk a közös alkotást! 

Február 3- án, 

csütörtökön, 17 

órától Róka 

Szabolcs, 

Tinódi-lant díjas 

énekmondó, 

népzenész 

előadói estje 

lesz, ahol az 

énekhang mellett 

felcsendül majd koboz és lant egyaránt. 

 

Február 8-án, kedden 17 órakor 

Adamikné Szendrő Katalin 

képzőművész, az Új Duna 

Művészkör tagjának festményeiből 

nyílik kiállítás, „A színek varázsa” 

címmel, melyet egy hónapig 

tekinthetnek meg a látogatók. 

 

Február 11-én, pénteken, 10 órától dr.Harsányi Zita, 

környezet-és bababarát kozmetikum-készítő tart előadást a 

babakozmetikumokról. 

https://www.tellusmanufaktura.hu/ 

Február 22-én, kedden, 17 órától pedig Kádár Anikó 

természetgyógyász kalauzol el bennünket a táplálkozás és az 

anyagcsere világába. 

A programokon való részvétel INGYENES, várunk 

mindenkit szeretettel! 

A rendezvények mellett továbbra is invitálunk minden 

olvasni vágyót, mind a gyerek, mind pedig a felnőtt 

könyvtárba, ahol sok-sok új könyv és magazin közül lehet 

válogatni az idei évben is. Érdemes követni a Facebook 

oldalunkat, ahol igyekszünk mindig hírt adni az újdonságokról 

és eseményekről!  

Könyvtár nyitvatartása: 

H, Sz: 8-14 óra 

K, Cs: 12-18 óra 

Páratlan hét péntek:12-18 óra 

Páros hét péntek: 8-14 óra 

Minden hónap első szombaton: 9-12 óra 

Balajti Zsuzsanna 

Meghívó 
Szeretettel várunk minden érdeklődőt 2022. február 25-én, 

pénteken a Gerenday Közösségi Házba. 

17 órakor a kiállítóteremben 

TÁJAK, SORSOK, FANTÁZIA címmel 

kiállítás-megnyitó lesz Szabóné Mákos Margit festő 

alkotásaiból. 

A tárlatot megnyitja A. Bak Péter festőművész, közreműködik 

Horváth Mihály harmonikaművész. 

17,45 órakor a rendezvényteremben a Térzene program 

keretében bemutatkozik a Rosa Eterna Duó. 

Juhász Anikó gitárművész és kamarapartnere Klimászné 

Varga Zsófia 

fuvolaművész négy éve 

zenélnek együtt. A 

klasszikus gitár és a fuvola 

hangja nagyon szépen 

kiegészíti egymást, 

koncertjükön hallgathatunk 

erre a hangszerpárosításra 

írt eredeti műveket és saját 

átiratokat is. 

https://www.tellusmanufaktura.hu/


Hiszem, helyes úton járunk! 
Rövid évértékelő és újévtervező a polgármesterrel 

 

Teller Péter polgármestert 

kérdeztük: milyen volt a 2021-es 

év? Teljesültek-e a választási 

ígéretek? Mi vár ránk 2022-ben? 

 

- Mozgalmas év volt. Sok 

minden történt a járvány ellenére 

is. A fejlesztések is jól alakultak és 

a kulturális élet is színes, 

mondhatnám gazdag volt 

Lábatlanon a nyár folyamán és 

ősszel. Sok pályázatot nyertünk, és 

az a célunk, hogy minél többet 

pályázzunk, és idehozzuk a 

fejlesztési lehetőségeket 

Lábatlanra. 

 

-Egy gyors pályázati mérleg 2021-re? 

-Az önkormányzat a tavalyi évben 258 millió forint 

értékben nyújtott be pályázatot. Ehhez 24 millió forint önrészt 

tett hozzá, így összesen 282 millió forint fordítódott 

fejlesztésre. 

 

-Hogyan fejlődtek Lábatlan útjai 2021-ben? 

-Az úthálózat fejlesztésére 2021-ben 205,6 millió forint 

értékben nyújtottunk be pályázatokat uniós, illetve hazai 

forrásokra. Mindhárom pályázatunk támogatásban részesült. A 

Belügyminisztérium pályázatán elnyert 20 millió forint 

támogatás és 10,7 millió forint önrész felhasználásával már el 

is készült a Mandulás, Hársfa, Piszkei utcák burkolatának 

felújítása. 2021-ben megkezdődött a 2020-ban elnyert vis 

major pályázat megvalósítása, mely a szilárd burkolat nélküli 

Öreghegyi, Őrhegyi és Zrínyi lakótelep helyreállításhoz 

biztosít 16 millió forint támogatást. A 23 millió forint 

összköltségvetésű projekthez közel 7 millió forint saját forrást 

biztosít az önkormányzat. És most már egy kicsit forduljunk a 

jövő felé is: a Paprét utca bel- és külterületi szakasza is 

megújul. A belterületi szakasz burkolat felújítására és 

közművezeték rekonstrukcióra 80 millió forintot nyertünk el, 

szintén Belügyminisztériumi forrásból. A Paprét utca 

külterületi szakaszának felújítására 95 millió forintot nyertünk 

el, és 12 millió forint önrészt biztosít a projekt 

megvalósításához az önkormányzat. A kivitelezés 2023-ban 

indulhat el. 

 

-Akkor térjünk át egy kicsit a kulturális életre. 

-Úgy gondolom, mindenki tapasztalhatta, hogy gazdag 

programkínálat volt Lábatlanon. Színházi előadásokán át a 

nagy koncertekig minden volt. Ki gondolta volna, hogy 

egyszer Republic koncert lesz a lábatlani Duna-parton? És lett! 

Ki gondolta, hogy ugyanitt színházi előadásokat lehet 

megnézni? Vagy ki gondolta volna, hogy Lábatlan 

bekapcsolódhat a Dunakanyar operafesztiváljába? Szerintem 

senki. Mégis megtörtént. 

De nézzük a száraz tényeket: kulturális célokra összesen 

72,5 millió forint támogatást nyerünk, és önrész biztosítására 

sem volt szükség. Rendezvényekre 37,5 millió forintot 

költhettünk el. A Duna-parti szabadtéri színpad kialakítására 

és a Gerenday Közösségi Ház és Kert fejlesztésére 35 millió 

forint pályázat pénz érkezett. Ennek eredményeként elkészült a 

Duna Színpad építésének az első fázisa, amit még – a tervek 

szerint- továbbiak követnek. Nagy örömömre szolgál, hogy a 

nyáron bekapcsolódhattunk a Dunakanyar városai, Visegrád, 

Esztergom mellett az operafesztiválba, ami tulajdonképpen azt 

is jelentheti, hogy a Dunakanyar kitolódott nyugat felé, és mi 

is a részévé váltunk. 

 

-Milyen további fejlesztésekről kell tudnunk? 

-2021 végén megjelentek a 2021-27-es uniós pályázati 

ciklus első felhívásai, melyek közül kettőre már 2022. 

januárban benyújtásra került pályázatunk. 160 millió forint 

értékben belterületi csapadékvíz elvezető rendszer 

korszerűsítésére, 435 millió forint értékben pedig a Micimackó 

Óvoda tornateremmel való bővítése, belső átalakítása valamint 

a Zengő Óvoda fűtési rendszerének korszerűsítésére és 

tetőcserére igényeltünk támogatást. Jelenleg egy turisztikai 

pályázat előkészítésén dolgozunk a Gerenday Kert megújítása 

és a látogatóközpont jelenleg funkció nélküli 

pincehelyiségének fejlesztése érdekében. Ez egy 150 milliós 

turisztikai fejlesztés, aminek a végeredménye egy 3D-s 

interaktív mozi lesz, ami további oktatási célokat szolgálhat ki. 

 

-További érdekességek 2022-re? 

-Az idén 20 éves lesz a lábatlani Blues Fesztivál. Tavaly 

kipróbáltuk, hogy két helyszínen, a Gerenday Kert színpadán 

és a Duna Színpadon osztottuk meg a programokat. Az idén 

talán levisszük az egész rendezvényt a Duna-partra. További 

tervünk, hogy a mostoha sorsú volt Petőfi Iskola, egykor I-es 

számú, vagy falusi iskola épületét hasznosítsuk. Az előző 

önkormányzatok több ötlettel is próbálkoztak, de egyik sem 

hozott megoldást. Az épület eközben erőteljesen 

amortizálódott, állaga romlott. Mindenképpen valamiféle 

oktatási célra szerettük volna hasznosítani. Legutóbb még 

kosárlabda akadémia létesítése volt tervben, de mint kiderült, 

erre jelenleg és a közeli jövőben nincs lehetőség. Most egy 

népfőiskola tervezete van az az önkormányzat asztalán. Nem 

akarom elkiabálni, de most talán pontot tehetünk ennek a több 

mint 100 éves, nagy múltú épület és intézmény, sokunk 

egykori iskolája hányattatásainak. Nem mellékesen jegyzem 

meg, hogy 2-3 év leforgása alatt mintegy egymilliárd forint 

érkezett illetve folyamatosan érkezik a lábatlani fejlesztésekre, 

reméljük, az itt élők örömére. 

 

-Köszönöm a tájékoztatást.  Naszák István 



A Magyar Kultúra Napja 

A Magyar Kultúra Napját ünnepeltük január 21-én a 

Gerenday Közösségi Házban.  

17 órakor a 30 éves Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai 

Egyesülete (MAMSzE) mutatkozott be először Lábatlanon. A 

tárlatot A. Bak Péter festőművész rendezte és Kopócs Tibor 

képzőművész, a MAMSzE tiszteletbeli elnöke nyitotta meg. 13 

művész izgalmas alkotása látható február 21-ig a galériában. 

18 órakor igazi csemegét hallhattunk a zenei világból a 

Kreatív Zenei Műhely „Az emberi lélek virágai – Arany és 

Kodály nyomában” című előadásában.  

Két nagyságunk – Arany és Kodály – neve szorosan 

összefonódik. Kodály Zoltán sok mindenben folytatója volt 

annak, amit a 140 éve elhunyt Arany János elkezdett. A 

műsorban olyan nagyszalontai dalok is szerepeltek, melyeket 

Arany János idős korában saját kezűleg kottázott le. A 

népdalokat az ő népdalgyűjteményéből és Kodály 

nagyszalontai gyűjtéséből válogatták össze.  

Kuriózumként Ferge Béla (a Műhely vezetője) 

kutatásának köszönhetően az est folyamán elhangzott egy 

olyan népdal is, melyet Kodály Zoltán éppen 100 évvel ezelőtt 

Lábatlanon gyűjtött. Nagyon megható volt a csillogást látni a 

közönség szemében. 

A színvonalas kiállítással és a felemelő magyar muzsikával 

méltóképpen és örömben emlékeztünk és közvetítettük a 

magyar kultúra értékeit Lábatlanon. 

 

Ez a nap mindenkié 
Az ünnepek az év napjainak ékei. Néhányra sokat 

készülünk, és van, amelyik 365 napon át ünnepelhető. Ilyen 

január 22, a magyar kultúra napja, mert Csekén 1823-ban, 

ezen a napon fejezte be Kölcsey Ferenc a Himnuszt.  

„A megemlékezések alkalmat adnak arra, hogy nagyobb 

figyelmet szenteljünk évezredes hagyományainknak, 

gyökereinknek, nemzeti tudatunk erősítésének, felmutassuk 

és továbbadjuk a múltunkat idéző tárgyi és szellemi 

értékeinket”. 

Csak néhány élmény az utóbbi napokból: 

Érdemes akár tablettel körbejárni egy óra alatt, és 

rácsodálkozni első királyunkról elnevezett termet a Budai 

várban. Micsoda pompa! A megújult tér dicséret azoknak, akik 

az 1900-as évek elején megalkották, (Hauszmann sztori) és 

büszkék lehetünk a mai iparművészek teljesítményére, akik 

archív fotók alapján újra teremtették az 1945-ben elpusztult 

értékeket. Most ismét sétálhatunk a Csikós udvarban, láthatjuk 

az újjáépített lovardát, aminek tetőszerkezete világbajnoki 

elismerés vívott ki. A Mátyás kút felújítás után is sok fotóst 

vonz. Átsétálhatunk a Galéria új tárlatára, ami híres festőnk 

Szinyei Merse Pál képeit mutatja be. A zsúfolásig megtelt 

teremben ott az ismert alkotása, az akkoriban (1876) vitatott 

Majális, amely stílusával megelőzte a francia avantgárd neves 

mestereit, a díjnyertes Hóolvadás, vagy lernyei birtokán 

készült önarcképe, ami a firenzei Uffizi képtár tulajdona. A 

ligetben elkészült a Zene házáról sok kép van a neten, az 

épület a kultúra napjától látogatható. Rég várt meglepetés a 

komáromi Csillag erőd megszépülése, ahol 300 gipszmásolatot 

nézhetünk meg. A tatai barokk Esterházy és a Bajnai 

„Ördöglovas” kastélyának pompázatos termei a magyar 

kultúra részei lehetnek ismét – az örökségvédelem 

dicsőségére. A moziba járók örömére újabb magyar filmek 

szórakoztatják a közönséget, érdemes mozijegyet venni. A 

MÜPA Fesztivál színházában egy különleges előadás a 

cirkuszművészet megújulásának része. Vági Bence rendező 

koreográfus nemzetközileg is elismert előadásainak sorozata 

egyesíti az újcirkusz, a tánc és a színház legjavát. Egy 

különleges együttes, a 100 tagú cigányzenekar, újévi 

koncertjén tapsolhattunk az Örökségdíjas és Hungarikum 

elismertségű együttesnek, akik sok klasszikus zeneszerző 

művét játszották. A Várkert bazár déli teraszán Lázár Ervin 

mesélőkedvének szellemében emlékeztek egy történettel a 

Kossuth- és József Attila-díjas íróra. Az óvodásokat most is 

elbűvölte mesélőkedve, izgultak Nagy Zoárd, Maminti, 

Bruckner Szigfrid és barátai négyszögletes kerekerdei 

kalandjain. A Magyar Kultúra Napjára elkészültek a 

Himnuszról a diákok grafikái. Felemelő emlék, amikor az 

Erkel színházban együtt énekelte az István a király előadás 

végén a gyerek énekkar az operaénekesek, a kórus és a 

közönség a Himnuszt – felemelő érzés volt. 

Mindenki felidézheti saját élményeit, mert a magyar 

kultúra sokszínű, és jó erre büszkének lenni. 

 

Óvári Zsuzsanna  

 

PAL-KONT KFT. KONTÉNER SZÁLLÍTÁS 
 

Kedvező áron vállaljuk 

ipari és lakossági 

hulladékok szállítását és 

kezelését 3-8 m
3
-ig, 

valamint sóder, murva, 

föld, beton szállítását! 

Várjuk megrendelésüket 

hétköznaponként 7 

órától 16 óráig a +36 

(70) 560-4545-ös telefonszámon. 
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Ünnepünk 
A 30 éves Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai 

Egyesületének „Ünnepünk” című kiállítása 

 

A Magyar Kultúra Napja alkalmából „Ünnepünk” címmel 

rendezte meg az új évben első és egyben bemutatkozó 

kiállítását a Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai Egyesülete 

(MAMSzE) a magyarországi Lábatlan város Gerenday 

Közösségi Házának megújult kiállító termében, 2022. január 

21 – február 21 között. A kiállítást Kopócs Tibor 

képzőművész, a MAMSzE tiszteletbeli elnöke nyitotta meg 

2022. január 21-én, pénteken, 

17 órakor. A kiállítás kurátora 

A. Bak Péter festőművész, 

művészeti író, a Magyar 

Alkotóművészek Országos 

Egyesülete Választmányának 

tagja és Komárom-Esztergom 

megye művészeinek 

képviselője. 

Az egyesület 1990-ben 

alakult Csehszlovákiai Magyar 

Képzőművészek Társasága 

néven. 1993-ban az új neve 

Szlovákiai Magyar 

Képzőművészek Társasága. 

2014 óta Magyar Alkotó 

Művészek Szlovákiai 

Egyesülete (MAMSzE) néven működik. Sikeresen van jelen a 

szlovák, a felvidéki és a magyarországi képzőművészeti 

életben. Különböző szakmai díjakat is alapított, amelyeket 

évente ítél oda az egyesület kuratóriuma azon alkotóknak, akik 

kiemelkedő művészi teljesítményt nyújtanak. Az egyesületnek 

közel ötven alkotó művész tagja van: festő, grafikus, szobrász, 

iparművész, építész. Rajtuk kívül több pártoló tag segíti, 

támogatja a közösség munkáját: művészettörténész, művészeti 

író, művészeti menedzser, művészetpártoló, 

tudománytörténész, újságíró, lapszerkesztő, fotográfus. A 

MAMSzE tagja a Szlovák Képzőművészeti Szövetségnek 

(SVU), ahonnan némi támogatást kap. Székhelye 

Révkomárom, ahol a város mindenkori vezetőivel kölcsönösen 

jó kapcsolatra törekszik.  

Az egyesületnek az eltelt évtizedek alatt sok mindennel 

kellett megküzdenie, köztük kicsinyes irigységekkel, 

ellenérdekekkel, sértődöttséggel, pénztelenséggel, saját galéria 

hiányával, de mégis talpon tudott maradni, és a mai napig 

eredményesen működik. Ez részben köszönhető az utóbbi 

időkben az elnöki funkciót betöltő Kopócs Tibor határozott 

vezetésének. Remek kiállítások jöttek létre a Felvidéken, 

Erdélyben, a Vajdaságban és Brüsszelben. 2017-ben közösen 

állítottak ki a salgótarjáni Balassi Bálint Asztaltársaság 

képzőművészeivel Salgótarjánban a Dornyai Múzeumban, és 

Pozsonyban a Pálffy-palotában „Parola” címmel. 2019-ben 

nagyszabású kiállításuk volt Révkomáromban, Kassán és 

Dunaszerdahelyen.  

2021. november 20-tól a MAMSzE új elnöke Kovács Csonga 

Anikó képzőművész.  

A kiállítás meghívóját és plakátját Kopócs Tibor grafikus, 

festőművész „Halleluja” című festménye díszíti. A lábatlani 

kiállítás ötletgazdája, majd rendezője A. Bak Péter Corvin-

díjas festőművész, aki MAMSzE-tag is. Tizenhárom 

képzőművész 37 db alkotását tekintheti meg az érdeklődő 

közönség a Gerenday Közösségi Ház kiállító termében, amely 

nemrég kapott új világító rendszert. 

Most következzen néhány bemutató mondat a kiállító 

művészekről. 

A. Bak Péter festőművész, művészeti szakíró, műkritikus, 

festmény- és műtárgyszakértő: 

1950-ben Baján született. Édesapja P. Bak János festőművész, 

keresztapja Rudnay Gyula festőművész. Írói és festészeti 

munkássága jól megfér a közéleti tevékenysége mellett. 

Témáit, formavilágát nem a pillanatnyi divatok irányítják, 

hanem a belső tartalmi indulatok.  

Festészetében a látvány, a látomás és a képzelet egyenrangú 

szerepet játszik.  

Mottója: Nehéz dolog a festészet, hát még a művészet! 

Bugyács Sándor grafikus, festőművész: 

1951-ben Párkányban született. Az alkotás nem csak a 

kivitelezés folyamata. A képcsinálás folyamatos szellemi 

munka, a világról való gondolkodás. Számomra az alkotás 

vallomás a világról, az életről, a létezésünkkel átszövő 

összefüggésekről. Arról, ami az egyik pillanatban még légüres 

tér, aztán a kép megtelik tartalommal, megértem az eddig csak 

úgy követett sugallatot. Talán így tudnám összefoglalni azt a 

szellemi hátteret, ami alkotásra ösztönöz. 

Kovács Csonga Anikó grafikus, festőművész: 

1987-ben Dunaszerdahelyen született. 2021. november 20-a 

óta elnöke a Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai 

Egyesületének. Munkáiban nem csupán klasszikus művészeti 

témákkal és megoldásokkal találkozhatunk. Alkotásai 

tartalmát tömör, érthető és erős fogalmi rögzítés jellemzi. 

Foglalkozik szociális tematikával, reagál különböző politikai 

eseményekre, megmozdulásokra, melyeket sajátos módon, 

specifikus attribútumokkal dokumentál. 

Csótó László grafikusművész: 

1954-ben Rimaszombaton született. Grafikáin a valóság 

jelképpé egyszerűsödik. Geometrikus vonalrendből 

szerkesztett kompozíciói a népművészetre emlékeztetnek. 

Kifejlesztett egy új technikát, az úgynevezett „puzzle” 

nyomódúcot. Így egyetlen nyomással többszínű grafikai lap 

nyomtatható. Számára akkor teljes az élet, ha a művészetet 

nemcsak műveli, de át is adja a felnövekvő generációnak.  

Fecsó Szilárd képzőművész: 

1967-ben Rimaszombaton született. A művészi 

kifejezésformák közül intermediális művészettel foglalkozik, 

aminek az alapja a különböző képzőművészeti ágak, műfajok, 

médiumok közötti átjárhatóság. Helyspecifikus installációk 

mellett objekteket, valamint vegyes technikával készült 

táblaképszerű alkotásokat hoz létre. Az emberi lélek viszonya, 

a lélek és a világ konfliktusa érdekli.  

Füzik Szilvia festőművész: 

1992-ben Dunaszerdahelyen született. Alkotói tevékenységét 

technikai váltások jellemzik, mégis összhangban, egy bizonyos 

logikát követve, csatlakoztatva egymásra, hasonló motívumok 

sorára épülve. Jelenlegi stílusa leginkább az absztrakt 

expresszionizmushoz közelít. Alkotásaiban egy meditatív 

lelkiállapot megidézésére törekszik; a természet és a lét egyik 

alaptörvényét véve alapul, mint központi témát: a változást és 

a múlékonyságot. 



Kopócs Tibor grafikus, festő, zománcművész: 

1937-ben Nagykeszin született. Tiszteletbeli elnöke a Magyar 

Alkotó Művészek Szlovákiai Egyesületének. Értője a 

művészettörténetnek és az esztétikának. Számos könyvet 

tervezett és illusztrált. Volt színházi díszlet és jelmeztervező. 

Több művészeti szervezet alapítója, megújítója. 1998-tól az 

ATELIER művészeti folyóirat társalapítója és főszerkesztője 

volt 20 éven keresztül. A zománcművészettel a kecskeméti 

Nemzetközi Zománcművészeti Alkotótelepen ismerkedett 

meg. Festészete figurális, szürrealista képi világgal. 

Kovács Zsuzsa grafikus, festőművész: 

1958-ban Komáromban született. A Magyar Alkotó Művészek 

Szlovákiai Egyesületének vezetőségi tagja. Mottója: „A 

művészet, az egy felhő, amelyik árnyékot vet a hőségben, vagy 

villám, ami eltöri egy helyen az eget, ahol az árnyék alatt vagy 

a villámfényben egyszerűen már nem lesz a világ olyan, mint 

azelőtt.” (Krasznahorkai László) 

M. Kiss Márta festőművész: 

1988-ban Dunaszerdahelyen született. 2018 – 2019 között a 

Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai Egyesületének elnöke. 

Pozíciójában három meghívásos egyesületi kiállítást 

szervezett: Észak-Komárom (Limes Galéria), Kassa (Bástya 

Galéria), Dunaszerdahely (Csallóközi Múzeum). Élettel teli, 

figuratív, sokszor nagyméretű táblaképeket fest. 

Mottója: „…azt festem, ami van!” 

Mikóczy Dénes képzőművész: 

1958-ban Nagymegyeren született. Leginkább akrillal fest 

vászonra, a grafikai technikák közül a linómetszés áll 

legközelebb hozzá. 2006-tól folyamatosan szervez 

alkotótáborokat. Magángalériája van Nagymegyeren. 

Petrla (Szenyor) Ferenc képzőművész: 

1951-ben Rétén született. Szakmai fejlődését nagyban 

elősegítette a zebegényi Szőnyi István Képzőművészeti 

Szabadiskolán való részvétele. Alkotói kibontakozására a 

Szentendrei Vajda Lajos Stúdió művésztelep szellemisége volt 

meghatározó hatással. Három évig élt Cipruson. 

Szilva József grafikus, festőművész: 

1945-ben Garamvezekényen született. Elsősorban táblaképeket 

fest, de voltak időszakai amikor sokszorosított grafikával 

foglalkozott. Képeit a realitás igénye motiválja. Konkrét 

formák harmonikus egységét keresi az itt – ott alkalmazott 

absztrahált felületekkel. Tematikailag portrék, figurális 

kompozíciók, városképek a festményeinek világa. 

2020-ban a MAMSzE elnöksége neki ítélte az év Nívódíját.  

Végh Éva festő, zománcművész: 

1955-ben Budapesten született. Főleg akrillal fest 

táblaképeket, valamint elsajátította a tűzzománc készítés 

fortélyait is. Ez utóbbit olyan felelősséggel végzett 

tevékenységnek tekinti, 

amiben az alázat és a szakma, 

a művészet iránti tisztelet, 

igényesség együttesen 

meghatározó szerepet töltenek 

be. Táblaképei 

természetelvűek, míg a 

zománcképei az absztrakció 

világába kalandoznak. 

Kérem, fogadják szeretettel 

és megbecsüléssel a Magyar 

Alkotó Művészek Szlovákiai 

Egyesületének tizenhárom 

kiállító művészét és 

alkotásaikat, a lábatlani 

Gerenday Közösségi Ház 

kiállító termében. 

A. Bak Péter 

Újévi koncert 

Újévi hangversennyel indította az évet és rendezvényeinek 

sorát a Gerenday Közösségi Ház 2022. január 7- én kora este. 

A teltházas koncerten Szladik Tibor vezényletével a KEM 

Megyei Príma Díjas Táti Német Nemzetiségi Fúvószenekar 

kápráztatta el a nagyérdeműt. A bő egy órás műsorban 

népszerű keringők, polkák, indulók, valamint egyéb könnyed, 

és ismert dallamok hangzottak fel. Hallhattuk például Paul 

Anka és Frank Sinatra által híressé vált My way című számot, 

vagy a szintén világhíres Thank You for the music az 

ABBÁtól. A zenekar soraiban ezúttal egy japán vendégművész 

is helyet foglalt, akit az egyik zeneszámban még szólózni is 

hallhattunk. A publikum elragadtatva tapsolta vissza a 

zenekart, akik ráadás számmal viszonozták az elismerést. 

Reméljük, az új évi hangverseny hagyománnyá válhat 

városunkban. 

B.Zs. 

 

+! Bizakodással, Életkedvvel, Újra Krisztussal – 

Süttő Piszke Lábatlan 1. 

 

Kedves Olvasók! 

Hálás szívvel tekintünk vissza a 2021-es esztendőre, mert 

érettebbek lettünk az örök életre, és okosabbak is talán néhány 

dologban. Az egyéni lelkiismeretvizsgálat mellett azt is 

kutatjuk, mennyire éltünk a lehetőségekkel közösségi, azaz 

plébániai szinten. 

Sok bizonytalanság után kétségtelen a legnagyobb élmény az 

52. Eucharisztikus Kongresszus volt, de azért haladjunk 

sorban. 

Hitoktatás A Közösségi alkalmak idén részben 

újraindultak. A nyári „hittanos napok”, a koszorú-kötés, a 

betlehemes játék Süttőn és Piszkén, a Szent Márton-napi és a 

Szent Lipót napi délutáni foglalkozás, a közös imádság az 

„Egymillió gyermek imádkozza a rózsafüzért” keretében, a 

„hittanos napok” (július 13. és augusztus 10.) tucatnyi 

gyermekkel. Piszkén 73 alsó és 71 felső (tavaly 73 alsó és 72 

felső) tagozatos, míg Süttőn 26 alsó és 22 felső (tavaly 23 alsó 

és 26 felső) tagozatos diák vesz részt a katolikus hitoktatásban. 

Összességében 2 fővel kevesebb, mint az előző tanévben. A 

többség továbbra sem érez vágyat, hogy szentségekhez 

járuljon. Pedig megvan rá a lehetőségük: keresztelkedni, 

Szentgyónáshoz-Szentáldozáshoz járulni, bérmálkozni. A 

legfőbb ok a kényelem-szeretet. De az ismeretek hiányáról se 

feledkezzünk meg. Hogyan vágyódjam valamire, amit (Akit) 



nem ismerek?… 

Az »Élő kenyér« misekalauzból mindig sok marad. Idén 10 

példánnyal kevesebbet kértünk, így is a legtöbbször 

megmarad. A »misematricát« továbbra is gyűjthetik. 

Süttőn jelenleg nyolc fiatal, egy egyetemista, két gimnazista, 

két felsős és három alsós diák, Piszkén egy gimnazista, és egy 

kisdiák végzi a ministráns-szolgálatot. Rajtuk kívül 

rendszeresen szolgálnak felnőttek az oltárnál, ami igen 

dicséretes és példás dolog. Süttőn is még megvan a 

fiatalember, aki kezeli a vetítőt.  

A pásztorjáték két helyen volt. Igen szépen sikerült. 

Ifjúság A velük való foglalkozás takarékon van. Különféle 

feszültségek jelentkeztek, és ezeket orvosolni kell. 

Mindazonáltal a nyáron Egerágon tartottak egy pár napos 

elvonulást, most pedig Vörsön jártak. Bárány István testvérünk 

továbbra is lelkesen foglalkozik velük. 

Közösségi alkalmak   

Idén is jöttek a csendes hetek. Március 08-tól április 17-

igzárt ajtók mögött folyt a liturgia. Köszönet, akik ez idő alatt 

is gondját viselték templomainknak, segítettek a közvetítésben, 

tartani a lelket az idősebbekben, illetve, akik gondoltak arra, 

hogy a plébániát, a templomot ilyenkor is fenn kell tartani. 

Köszönet az adományokért! 

Az újraindulás után nem lettek sem kevesebben, sem többen, 

legalábbis hibahatáron belül mozgott a létszám. Köznapokon 

5-10 fő körül, tanácsolt és köznapra eső parancsolt ünnepeken 

30 fő, míg vasárnap Süttőn 50-60, Piszkén 40-50, a Szent 

István templomban 20-25 fő vesz részt teljesen (vagy részben) 

a Szentmiséken. 

Június 4-én, Süttőn, míg június 5-én, Piszkén 

emlékeztünk meg Szentmisével, és utóbbi helyen a 

Nagytiszteletű asszony szolgálatával is a Nemzeti 

Összetartozás napjáról. Lábatlanon most hagyományt is 

indítunk, hiszen a város eddig csak mérsékelten kapcsolódott 

be. 

Június 5-én, Úrnapja előestéjén virágszőnyegek készültek 

Lábatlanon. A „Világméretű Szentségimádás”-t, készülve az 

Eucharisztikus Kongresszusra, szintén megtartottuk. Süttőn 

hasonló áldozatossággal készítették a testvérek az oltárt a 

plébániakertben. A résztvevők azonban – Süttő kivételével – 

igen szerény létszámban voltak jelen.  

Július 6 és 11 között Nagy Kálmán testvérünk, az 

Esztergomi Egyházmegye I. éves papnövendéke volt a 

vendégünk. A hívek nagy szeretettel, de mérsékelt 

érdeklődéssel fogadták. Például 9-én, az esti Szentmisén 6 fő 

vett részt, majd a Fehi-Bórá-n már 8-an tisztelték meg őt, míg 

vasárnap este a záró esti sütögetésen talán két család volt jelen. 

Azért igyekeztem minél teljesebb képet adni neki a 

közösségeinkről. Február első napjaiban ismét vendégünk lesz. 

Július 28-án, Süttőn volt „egész napos” Szentségimádás, 7 

fő részvételével. 

NEK2020 Szeptember 2-tól 4-ig teológiai napok, majd 5-

től 11-ig a Kongresszus adott lehetőséget elmélyülésre. 

Személy szerint lelkileg nagyon feltöltött. 

Szeptember 17-én, Süttőn, míg 19-én, Lábatlanon Ars 

Sacra délutánt tartottunk. Köszönet a lelkes szervezésért Eipl 

Jánosné, Czermann Jánosné, Piszkén Gazdagné Kurmann 

Julianna testvéreinknek. Köszönet a közreműködőknek is: a 

Hársfa dalkörnek, a Zeneakadémia harmonika-tagozatos 

növendékeinek, valamint az önkormányzatoknak a 

támogatásért, a háttér biztosításáért. 

Október 8-án Bikolpusztán ünnepeltünk, 12 fő 

részvételével. Úgy tűnik, a korábbi lelkesedés elszállt… 

November 21-én Cserháti Ferenc püspök atya ünnepi 

Szentmisét mutatott be és megáldotta az elkészült 

munkálatokat és a Latorcai Csaba kőfaragó mester által 

felajánlott új oltárt. 

December 4-én Piszkére vártuk a környékbeli 

ministránsokat. László atya ministránsai el is fogadták a 

meghívást. Családias körülmények között lelkileg is 

készültünk advent teljesebb megélésére. 

Vendégek Két triduumot is tartottak vendég atyák. Július 

2-án Szerencsés Zsolt esperes plébános atya celebrálta az 

ünnepi Szentmisét és buzdított bennünket, miközben 20 fő vett 

részt az ünnepi Szentmisén. A ministráns-szolgálatot a 

plébános látta el. November 4-11-18-án Vitális Gábor SDB 

apát plébános úr Süttőn átlag 20 fő, míg december 3-10-17-én 

Kovács Csaba Albert plébános úr Piszkén átlag 12 fő 

érdeklődése mellett tartott lelkigyakorlatos szentbeszédeket. 

Az adventi hajnali Szentmiséken egy leheletnyivel többen 

voltak, a ministránsok is. A templomokat is ünneplőbe 

öltöztették, a szokásos közösségi módon, de templomonként 

eltérően.  

A „Szállást keres a Szentcsalád” imádság Süttőn szépen 

elindult. Piszkén a templomban a Szentmise előtt imádkoztuk 

azzal a pár emberrel, aki épp ott volt. Néhányan megérezték 

ennek szépségét, és befogadták otthonukba néhány napra a 

Szent Család ikont. 

Munkatársak Ismételve a tavalyiakat: részben hétről-hétre 

a takarítást, díszítést végző testvérek buzgósága, a kertjeink 

karbantartása kapcsán Gondnokaink – Oláh Ferenc Piszkén és 

Lábatlanon, Nagy István testvérünk a kis templom körüli 

szolgálatokkal, illetve Báthory István Süttőn, valamint a 

nekik segítő testvérek munkálkodása indít hálára. 

Nagy szomorúsággal, de elfogadtuk a Mennyei Atya 

akaratát, amikor Szalontai Lászlóné – Mária nővérünket 

elszólította. Több évtizedes szolgálata alatt sokak örömében (a 

Szentmisék, esküvők, jubileumok), és sokak bánatában 

(temetés, gyászmise) osztozott. Nyugodjék békében! 

Sudár Zoltán testvérünk augusztustól Adonyban és a 

hozzá tartozó többi faluban teljesít szolgálatot: ott kántor, 

sekrestyés, irodista, hitoktató. Szomorúan, de megértve 

helyzetét és döntését őt is elengedtük.  

Nagy köszönet Sasdombi Alajosné – Ágota nővérünknek, 

aki Neszmély mellett elvállalta, hogy Piszkén és Süttőn is az 

ünnepi Szentmiséken szolgáljon. A temetéseken továbbra is 

Schreiner Józsefné – Zsuzsanna nővérünk szolgál. Neki is 

köszönet a készségéért. 

Oláh Melinda testvérünk új munkahelye (vendéglátás) a 

továbbiakban már nem teszi lehetővé a rendszeres jelenlétét, 

sokszor épp az ünnepek és a vasárnapok idején. A sekrestyési 

feladatok mellett a takarítás, a virágdíszítés szervezése, 

adminisztrációs feladatok, sajtóapostolság, az egyházi 

megajánlás gyűjtése és általában a hívekkel való 

kapcsolattartás területén nagy támasz volt mind a plébános, 

mind a közösség számára. Őt is szomorúan, de helyzetét 



megértve engedtük el. Amiben tud, továbbra is segít. Ebben a 

helyzetben Bálint Gáborné és Galba Gyuláné nővéreink 

vállalták, hogy erejükhöz mérten e szolgálatokban helytállnak. 

Bálint Gáborné az énekes szolgálatból is kiveszi a részét, 

amikor kántorunk akadályoztatva van. A Szent István 

templomban ez énekes szolgálatot Kissné Záborszky 

Erzsébet és Kiss László látják el. Ugyanitt Gazdagné 

Kurmann Júlianna, mintegy gazdája a liturgiához szükséges 

dolgok karbantartásának: a mosást, vasalást, takarítást végzi, 

szervezi. Emellett januártól ő vállalta az Új ember és az 

Adoremus adminisztrációját, és Zoltán távozása után a 

közösségi oldal karbantartását is. Azért, hogy e téren teljesebb 

szolgálatot végezzen, egy újságíró tanfolyamot is vállalt. A 

segítő szolgálatokat, vetítő- és harangkezelést Kiss Tamás, a 

liturgikus előkészítést Bárány István testvéreink végzik. 

Plébániai elnökeink pedig – Tóth István és Sárdi Tibor – a 

szervezésben jeleskednek, mind közösségi, mind a fizikai 

munka tekintetében, élére állván a szolgálatoknak.  

Nagy segítségemre vannak Báthory István és Sárdi Tibor 

testvéreink, akik áldoztatói és igeliturgia végzésére kaptak 

megbízást, és évek óta lelkiismeretesen segítenek. A járvány 

idején az áldoztatásban nem, de a Szentségimádások 

vezetésében, és egyes esetekben a liturgia végzésében komoly 

feladatuk van. 

A hitoktatásban évek óta Urbánné Titter Gabriella, 

Molnárné Harkai Marianna, Rozmánné Eckl Erzsébet, 

Lángné Harkai Edit és Sárdi Tibor segítik a gyerekeket és a 

diákokat Jézus felé. 

A karitatív munkát Piszkén Pataki Erzsébet, míg Süttőn 

Czermann Jánosné irányítják, szervezik, végzik. 

Az önkéntes megajánlást Süttőn Nemes Imréné Rózsika 

gyűjtötte. Ezt a feladatot a továbbiakban már nem tudja 

vállalni. Köszönet sok éves áldozatos munkájáért. Kállai 

Gyuláné Jutka nővérünk e szolgálatban továbbra is 

segítségünkre van, az Alapítvány ügyeiben is segít.  

Ki kell emelnem a templomok takarítását végző testvérek 

buzgóságát, odaadását. 

Felújítás Piszkén a plébánia-templom bejáratánál 

kisebb vakolatjavításra, és – miután a tetőfedő idén nem 

jutott el hozzánk – a templom körüli vízelvezetés javítása 

készült el. 

Süttőn egy pályázat alapján valósult meg a templom 

sólekötő-páraáteresztő lábazatának részleges cseréje, a 

csapadékvíz-elvezetés, a külső kőkerítés javítása. Ugyancsak 

sikerült a templom kövezetét felújítani. A töredezett kelheimi 

kő helyére süttői haraszti mészkőlapok kerültek, míg a 

szentélyben a régi kövezet maradt, a szükséges cserével. Nagy 

ajándék volt számunkra az az új mellékoltár, melyet 

Rózsafüzér Királynéja tiszteletére Latorcai Csaba kőfaragó 

mester készített és ajánlott fel. Ezt áldotta meg Cserháti Ferenc 

püspök atya november 21-én, napra pontosan a templom 

felszentelésének 242. évfordulóján. 

Piszkén pedig egy új hangosító berendezést kaptunk 

Schmidt Ödön testvérünk felajánlásából. 

Tóth Bertalan plébános Krisztust Süttő – Piszke – Lábatlan 

közösségeiben szolgálva 

Tóth Bertalan atya 2021-es összefoglaló cikkét a következő 

lapszámban folytatjuk.    (szerkesztők) 

Már tizennyolc éve, a Hölgyek Lábatlanért ... 

 

Már tizennyolc éve a lábatlani hölgyek egy csoportja 

elgondolkodott azon, hogyan tudná támogatni, segíteni a 

lábatlani fiatalokat. A helyi fiatalokért közösen tenni akaró 

hölgyek, Primusz Sándorné Jolika vezetésével megalakították 

a Hölgyek Lábatlanért Klubot. Legfontosabb célul, a lábatlani 

tehetséges gyermekek támogatását, valamint a helyi 

rendezvények szervezésében való részvételt tűzte ki. Az elmúlt 

évek alatt a tagok személyében változások történtek, de a 

szervezet céljai változatlanok maradtak. Egy kis ismertető a 

klubtagokról. A vezetőség három főből áll: Ráczné Fülöp 

Erzsébet, Pfeifferné Prenker Katalin és Schmidt Orsolya látja 

el a szükséges feladatokat. A klub tagjai a helyi közélet 

különböző területeiről képviseltetik magukat. Tagjaink: 

Balogh Erzsébet, Endrédi Krisztina, Giacintó Vilmosné, 

Kéhner Jánosné, Kontáné Kapu Adrienn, dr.Kniebeiszer Anna, 

dr. Lencsés Éva, dr. Lestyán Klára, Lévai Istvánné, Naszákné 

Németh Hilda, Pajorné Hajba Csilla, Primusz Sándorné, 

Shaffer Ágnes, Szabó Ildikó, Schmidt-Kovács Andrea, Ulrich 

Zoltánné. Bevételeink az éves tagdíjakból, a jótékonysági 

bálok bevételéből, illetve támogatásokból tevődnek össze. 

Az eltelt 18 év alatt, 11 bált rendeztünk, és a bevételt az alábbi 

célokra, illetve támogatásokra fordítottuk: 

 Öt alkalommal KI-MI-TUD-ot szerveztünk, melynek 

keretein belül 1,1 M Ft-ot fordítottunk díjazásra. 

 Támogattuk 100 iskolás gyermek mozi látogatását 

100 000 Ft értékben.  

 Óvodások múzeum látogatásához több alkalommal 

buszt biztosítottunk.  

 20 egyetemista diákot segítettünk 220 000 Ft 

értékben.  

 Több művészeti ágban hirdettünk pályázatot, s a 

beküldött alkotásokat díjaztuk. 

 .A városi borsétányon minden évben pogácsát, az 

adventi ünnepeken pedig süteményt kínálunk. 

 A Lábatlani Kuckó Család és Gyermekjóléti 

Szolgálat karácsonyi ünnepségéhez süteménnyel, 

szaloncukorral járulunk hozzá. 

 2021-ben az országos „Jónak lenni jó „kampányhoz 

csatlakozva hat olyan 

családot támogattunk, ahol 

tragikus módon egyedül 

maradt az egyik szülő. 

Ezen szülők részére a 

karácsonyi ünnepek 

kiadásaihoz egy-egy 25 

ezer Ft-os vásárlási 

utalvánnyal járultunk 

hozzá.  

A jövőben is 

hasonló terveink, 

elképzeléseink vannak, 

keressük a lehetőségét 

annak, hogyan tudjuk 

leghatékonyabban 

támogatni a lábatlani 

fiatalokat. 

 

Ráczné Fülöp Erzsébet, Hölgyek Lábatlanért Klub 



KUCKÓ ADOMÁNYOSZTÁSOK 2021-ben 

Rendkívüli évet zártunk 2021-ben a kiosztott tartós 

élelmiszer-adományok terén. 

Évek óta kapcsolatban állunk a budapesti székhelyű Magyar 

Élelmiszerbank Egyesülettel, akiktől kiajánlás alapján, ebben 

az évben 5 alkalommal hozhattunk el tartós élelmiszereket 

kisbuszunkkal (az 5 szállítmány összértéke 1.828.400 Ft volt). 

Ezeknek az adományoknak a szigorú elszámolását követően 

kapjuk csak a következő szállítmányt. Mindig szem előtt 

tartjuk, hogy minél több családnak segíthessünk ilyenformán, 

ezért az eddigi összes kiajánlást elfogadtuk és kiosztottuk. 

Ezekben a csomagokban általában konzervek, tészták, lisztek, 

zacskós levesek, felvágottak, édesség, üdítők, vitaminok, 

zabkása, zabpehely, pudingpor, sűrített paradicsom, sajtszósz 

szokott szerepelni. 

Ezenkívül a karácsonyi ünnepek előtt a németországi DIE 

JOHANNITER szervezettől érkezett hozzánk 2 alkalommal 

tartós élelmiszer csomag. 

A csomagok a következőket tartalmazták: étolaj, liszt, cukor, 

tészta, tusfürdő, kézkrém, fogkrém, sok édesség, csokoládé, 

színes ceruzák, színezők, gyerekjátékok. 

Mennyisége összesen: 1.880 kg  

Értéke: 4.600 Euró 

12.000 db mosható textilmaszkot is küldtek, így 

maradéktalanul el tudjuk látni maszkkal a hozzánk fordulókat. 

Reméljük, hogy sok családnak tudtunk segítséget nyújtani 

ebben az évben is. 

KUCKÓ Család-és Gyermekjóléti Szolgálat 

Csillag Erika, Intézményvezető 

 

Gondozási Központ tájékoztatója 2022. évi 

szolgáltatásairól 

„Segítséget kérni nem a gyengeség, hanem a bölcsesség 

jele!” Keressen fel bennünket és mi segítünk! 

Várjuk főleg idős, de szociálisan rászorult 18 év feletti lakosok 

jelentkezését, akik segítségre szorulnak. 

Miben tudunk segíteni?  

Napi egyszeri étkezést (ebédet) biztosítunk. Az ebéd 

elfogyasztható helyben az Idősek Klubjában szép, kulturált 

környezetben, hazavihető, betegeknek, nehezen mozgóknak, 

hazaszállítva. 

Otthonában egyedül él? Egészségi állapota miatt 

segítségre szorul? Mozgásában korlátozott? Hozzátartozói 

elfoglaltak? A segítség házhoz megy! Házi gondozónők 

tudnak Önnek segíteni, otthonában gondozási, ápolási 

feladatok ellátásában (mosdatás, etetés, sebkötözés), háztartási 

munkában (bevásárlás, mosás, vasalás, takarítás közvetlen 

környezetében) orvoshoz kisérés, receptek felíratása, kiváltása 

adagolása), hivatalos ügyeinek intézése (postai ügyek: csekk, 

levél feladás, kérelmek, levelek megfogalmazása, vízdíj, kábel 

tv befizetés. 

Közösségre vágyik? hétfőtől- péntekig1/2 8 -12/ 4- ig 

várjuk az Idősek Klubjában  

A vírus helyzet miatt csak védettségi igazolvánnyal 

rendelkezőket tudunk fogadni, foglalkozásokra, 

kirándulásokra, jó kártya, dominó partikra. Tv. Videó, heti 

újságok biztosítják időseinknek a napi szórakozási lehetőséget. 

Mentálhigiénés nővér szervezi a kreatív foglalkozásokat, 

közös tornát, felolvasásokat. Tisztálkodási lehetőséget a 

fürdőszobák biztosítják a klubtagoknak. Ha igényli be és haza 

szállítjuk az intézményünk buszával. Adjon egy esélyt 

magának, látogasson el hozzánk! Idősek Klubja igénybevétele 

ingyenes!  

Szolgáltatásainkat személyesen lehet igényelni a 

Gondozási Központba Lábatlan Dózsa György út 19 szám 

alatt. Tel: 33/461-447 

Várjuk jelentkezését! Ne feledje! Segítséget kérni nem a 

gyengeség, hanem a bölcsesség jele! „ 

Klubunk januári programjai voltak: 

kreatív foglalkozások,  

Január 20. csütörtök Beszélgetés a MAGYAR KULTÚRA 

NAPJÁRÓL, vetélkedő, értékelés, díjkiosztás 

Bevásárlások, postai ügyintézés, közös filmnézés 

Naponta: ülőtánc, memória játékok, közös torna, 

események megbeszélése. 

társas játékok, dominó kártya stb.. 

Könyvtárlátogatás, felolvasás. 

S. Kovács Andrea, intézményvezető 

 

 


